

Орджоникидзевская ПРАВДА

Согласие Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Верховного совета горкома ВКП(б)

№ 78 (2453)
ЧЕТВЕРГ
2 АПРЕЛЯ
1942 г.
Цена 15 коп.

М. И. Калинин

Председателям сельских Советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских Советов! На вас лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это — дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и сокозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сутиности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских Советов стали устраиваться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может замешать, тем более — помешать председателям колхозов, бригадиром, директорам МТС или сокозов. Работа председателя сельского Совета иная — он является окном советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сезона. В первую очередь, обеспеченено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловым силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяйством, людьми беспечными; их надо понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, изоизвергли работы. Тем более, что под шумом таких людей может скрываться враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателей колхозов, бригадиром, директорам МТС и сокозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это — отличные работники, ста-

гаючицы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отставших, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы подавлять эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, но всенародно.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы держатся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов — больше хлеба, больше овощей!

Бою по своей неравнительности и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершил самое большое преступление перед народом, перед советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сезона. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА!

Беспрерывным потоком поступают на фронт танки, пулеметы, самолеты, пулеметы, автоматы, минометы, снаряды, бомбы. Ежечасно из головы немецких оккупантов отбрасываются тонны смертоносного металла. Чтобы ускорить гибель фашистских бандитов, необходимо еще решительнее взяться за производство вооружения.

Стране нужен металл!

Одним из источников увеличения выработки оборонной продукции является сбор, заготовка и переработка металлического лома. Широкое применение переработки металломолова не только сокращает вымощенные транспортные перевозки, но и значительно увеличивает эффективность труда, ускоряет плавку. Вот почему сейчас необходимо всем вместе собирать и сдавать металл.

Металломолов у нас есть и в большом количестве. В самом деле, посмотрите хозяйственным глазом у себя в колхозе, на заводе, в МТС, на любом дворе и вы найдете чрезвычайно большое количество лома. То, что у нас есть много металлического лома, известно уже давно. Агитаторы и пропагандисты должны рассказать трудящимся, что каждый килограмм лома, отправленный на завод, возвращается оттуда на фронт в виде снарядов, несущих смерть немецким оккупантам. Тут огромное поле деятельности для комсомольских организаций, долю которых — стать подлинными энтузиастами сбора лома, как выполнение боевого призыва на фронт.

Бакинские бригады сокозов заключили подготовку к окончательной кампании, отремонтировали, очистили и продезинфицировали комары, подготовили инвентарь. Все фермы и бригады, вступив в соревнование между собой, дали обязательство получить в этом году не менее 125 цеховых пачт на каждые 100 метров.

Десятки чабанов показывают образцы самоутверженного труда. Когда в степи разразилась сильная снежная буря, срывавшая крыши с вострокос, засыпавшая открытые базы, чабаны Муса Касимов, Мамбет Ахмурзаев, Барашев и другие день и ночь вязали со стихий, спасая скот. Женщины и дети рабочих совхоза, не считаясь ни с какими трудностями, помогали им в эти трудные дни.

За трудовой героизм, хорошее превышение замков и подготовки к окончанию государственного дела. Оно должно выполняться также энергично, как и другие неотложные хозяйственно-политические мероприятия. Массовым участием в сборе металломолова давним стране и фронту дополнительное количество танков, самолетов, пушек, минометов и другого вооружения. Обрушив смертоносный груз на фашистские головы и ускорив окончательную гибель немецких оккупантов!

В ряде районов и городов края, в частности в Пятигорске, молодежь организует воскресенья по сбору металлического лома. Задание на первый квартал выполнено не более чем наполовину. Не справились с этой задачей краевые потребкооперации, сельхозпотребкооп, сельхозпотребкооп, промкооперац, большинство районов края. Крайпотребкооп выполнил план только на 60 проц., промкооперац — на 7 проц.

Причина такого явления неворовского явления кроется, прежде всего, в том, что многие руководители партийных, советских, комсомольских и других организаций недооценивают значение этого мероприятия. В Новоселецком районе, например, сбор металломолова отодвинут на последнее место и поэтому здесь занимается им не случайно.

В Родногорском и Ставропольском районах до сих пор не собрано ни одного килограмма металла, несмотря на то, что в этих хозяйствах он имеется в большом количестве.

Терять такое отношение к важнейшему государственному мероприятию нельзя. Фронт требует и мы должны

Выполним план, как боевой приказ

Прошлый год колхозники сельскохозяйственного племхоза «Червленые бурины» выполнили все государственные планы, дал около 2,5 млн. рублей прибыли.

Постановление Сонненского ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сокращения монополии и увеличения поголовья скота в колхозах и сокозах» поставило перед работниками социалистического животноводства задачу — добиться в 1942 году увеличения поголовья скота, да и на фронте и стране еще больше животноводческой продукции. Все работники племхоза считают выполнение этого задания также священным долгом, как выполнение боевого призыва на фронт.

Бакинские бригады сокозов заключили подготовку к окончательной кампании, отремонтировали, очистили и продезинфицировали комары, подготовили инвентарь. Все фермы и бригады, вступив в соревнование между собой, дали обязательство получить в этом году не менее 125 цеховых пачт на каждые 100 метров.

Десятки чабанов показывают образцы самоутверженного труда. Когда в степи разразилась сильная снежная буря, срывавшая крыши с вострокос, засыпавшая открытые базы, чабаны Муса Касимов, Мамбет Ахмурзаев, Барашев и другие день и ночь вязали со стихий, спасая скот. Женщины и дети рабочих совхоза, не считаясь ни с какими трудностями, помогали им в эти трудные дни.

За трудовой героизм, хорошее превышение замков и подготовки к окончанию государственного дела. Оно должно выполняться также энергично, как и другие неотложные хозяйственно-политические мероприятия. Массовым участием в сборе металломолова давним стране и фронту дополнительное количество танков, самолетов, пушек, минометов и другого вооружения. Обрушив смертоносный груз на фашистские головы и ускорив окончательную гибель немецких оккупантов!

A. Капуза.
Начальник политотдела племхоза № 2 «Червленые бурины». Карапагский район.

НА ПОЛЯХ, В ЦЕХАХ ЗАВОДОВ — КАК НА ФРОНТЕ!

Участники предмайского соревнования славными делами подкрепляют свои обязательства

Комсомольцы приводят станцию в образцовый порядок

Комсомольцы и несомненная молодежь на станции Петровское Село составляют основу коллектива. На любой работе, на любом участке службы движения — везде встретите молодежь, преимущественно девушек и женщин.

И неудивительно, что девушки и женщины вошли в предмайское соревнование на станции.

По предложению секретаря комсомольской организации Балашниковской молодежи решили своим славным наставником образцовую чистоту и порядок на станции. Кроме того, договорились, что таким комсомольцам приведет в образцовое состояние свое рабочее место.

Комсомольцы берут и индивидуальные обязательства. Комсомолка Судакова Драгунова обещалась в ближайшие дни привести в образцовое состояние стрелки, отремонтировать из своих силами. Кроме того, они решили изучить профессию дежурного по станции, чтобы сдать экзамен до 25 апреля.

Сдать экзамен на звание дежурного по станции обязалась Балашникова.

Молодые железнодорожники Петровского Села вызвали на социалистическое соревнование комсомольцев станции Нелагада.

Н. Лейбельман.

Фронтовые звенья на полевых работах

НАУРСКАЯ, 31 марта. (Наш корр.)
Далеко за пределами района славится звено Анны Лавинской из колхоза «Новый путь». Самоутверженным трудом оно в прошлом году добилось отличного урожая зерновых.

За честную работу артель щедро вознаграждена колхозницей. Одной лишь Анне Лавинской начислено премии-надбавки 50 пудов зерна. Звено Лавинской теперь является лучшим в своем районе.

Наступила пора весенне-полевых работ. В первый день на сбор хлопка в артели «Новый путь» вышло около 200 колхозниц. Лучше всех работала звено Анны Лавинской, выпавшее из-под заборона.

В артели «Новый путь» организованы и отлично работают три фронтовые звенья, в «Красном Науре» — два, в колхозе «Бульварник Терека» — тоже два и т. д. Фронтовые звенья состоят также в обоих сокозах района.

Н. Кудри.

Первомайские подарки бойцам

КИЗЛЯР, 1 апреля. (Наш корр.)
Вотчина в предмайское соревнование, колхозники артели «Красный нахар», Горячеключевского района, решили послать к первомайскому празднику подарки бойцам Красной Армии. Они обратились ко всем трудящимся Кизлярского округа с просьбой помочь им в этом.

Каждая колхозная семья, каждая семья рабочего и служащего, — члены в этом обращении колхозники «Бровки»

нахара, — должны отправить на фронт свою мысль.

Этот патриотический призыв нашел поддержку и среди трудящихся, в колхозах и на рыбных промыслах на собранных высвободившихся решения осыпали подарок бойцам. По предварительным подсчетам, 14 мая на фронт к нахарским бойцам поступит 200 вражеских труда.

Минометчики — гвардейцы батарей, которой командует владимир лейтенант Бондарук, заметят сокращение первомайской



В районах, освобожденных нашей Красной Армии от гитлеровских захватчиков, — там, где еще недавно грабили, жгли, убивали советских людей банды фашистских убийц, жизнь снова начинает быть нормальной. Восстанавливаются промышленные и коммунальные предприятия. Колхозники со всей энергией начинают готовиться к посевным работам. На нашем снимке — колхозники артели «Красная звезда», Смоленской области, молотят рожь, спрятанную ими под снегом при наступлении фашистской грабительницы.

Фото Л. Доринского (ТАСС).

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 1 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в течение ночи заняли три населенных пункта. Пытались вернуть утерянные позиции, противник предпринял несколько контратак, но был отброшен в большинстве своем потерями.

На другом участке фронта артиллеристы Н-ского подразделения уничтожили 13 немецких орудий, 4 миномета, 15 пулеметов, подавили одну артиллерийскую батарею, разрушили 5 блиндажей и 2 дзота противника.

Наши части под командованием тов. Хоругенко, действующую на Калининском фронте, успешно отбили контратаку немцев. Преследуя отходящего противника, наши бойцы наступали на фронт, впереди которых встали 300-м полку. В 5-й роте, которой командовал тов. Борисов, было велико количество потерь и погибельных случаев для наступающих. На фронт пришли новые бойцы, впереди которых встали 15-й и 20-й полки. На фронт пришли новые бойцы, впереди которых встали 15-й и 20-й полки.

Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

В группе гитлеровцев, засевшей в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

В одном из боев отважно действовал погибший на фронте немецкий солдат. Тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из группы свежего спецназа подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат. Тов. Кошелев забрал у убитых гитлеровцев оружие и автомат и подбил наружу блиндаж, уничтожил 10 немецких солдат.

Группа гитлеровцев, засевшая в блиндаже, вела ружейный и пулеметный огонь по наступающим на нас бойцам. Красноармеец тов. Кошелев из

